
2022. április 14. - XXXIII. évf. 15. szám
16 oldal, 400 Ft

MEGÜRÜL EGY FOGORVOSI SZÉK . 2

EGY UKRÁN LÁNY TÖRTÉNETE .   . 3

HOLMIHALMOK LÁPJA .   .   .   .   .   . 6

TÖMEGES LOPÁS A TEMETÕKBEN . 7

FOCIMIX EGY HIBÁVAL .   .   .   .   . 12

BRAVÚRGYÕZELEM .   .   .   .   .   . 14

„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

BACCHUSNAKBACCHUSNAK
HÓDOLVAHÓDOLVA

Írás a
4-5. oldalon.

GEKKÓBÕR
Véletlenül sikerült elcsípnem a gek-
kónk vedlését, amit eddig még sosem
láttam. Megörültem, roggyantott tér-
dekkel ott kukucskáltam a terrárium
elõtt. Olykor picit megmoccant a kuc-
kójában, lehúzott, lenyalt magáról egy-
egy darabkát, amit meg is evett, mert ki-
váló tápanyagforrás. Aztán hosszú per-
cekig semmi nem történt.

Végig akartam nézni a folyamatot, de
elmacskásodtak a végtagjaim a megfi-
gyelõ-pozícióban, és a tûréshatárom
mezsgyéjén jártam, hogy hát hû, de las-
san haladunk. Végül otthagytam magá-
ra, de frissesség hatotta át a lelkemet,
hogy tulajdonképpen amikor „nem tör-
ténik semmi”, akkor történik valami.
Mert a vedlés egy olyan esemény, ami
végtelen lassan zajlik – az ember számá-
ra legalábbis viselhetetlen, már-már
nullához közelítõ tempóban. A vedlést
nem lehet siettetni, mert nem jön le a
bõr idõ elõtt, csak amikor megérett az
új a régi alatt. Ki … kell … várni … türe-
lemmel.
Szerintem mi ebbe belebolondulnánk,
annyira tüsténkedünk. Persze, csalóka
ez a pörgés. A bennünk, körülöttünk
zajló folytonos változások felérnek
egy-egy vedléssel. Nekünk is van látha-
tatlan bõrünk, amit kinövünk, levetkõ-
zünk és magunkba építünk.

Hargitai–Kiss Virág
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NAPLÓ
A sárbogárdi képviselõk április 8-án ültek össze megvitatni az ese-
dékes napirendet. Mindössze nyolc, javarészt rutinszerû ponttal
kellett megbirkózniuk. Erõs Ferenc és Nedoba Károly voltak a hi-
ányzók.
Az elmúlt hó eseményei közül a következõket érdemes kiemelni
dr. Sükösd Tamás beszámolója alapján: immár csak a gáz- és
áramszolgáltatótól függ, hogy az ipari parkban álló csarnok vér-
keringése végre meginduljon – erre most úgy tûnik, van esély. Ha-
marosan indul az inkubátorház is, melynek környezetét virágok-
kal tették szebbé a közmunkások. Az ukrajnai menekültekkel
kapcsolatos teendõk kapcsán alakult egy spontán sárbogárdi ope-
ratív törzs. Március 18-án kezdték meg az érkezõk elhelyezésének
megszervezését, a hosszabb itt tartózkodásukra való felkészülést.
Ahogy már korábban beszámolt errõl lapunk, a pusztaegresi
kultúrt, a gimnázium kollégiumát és üres szolgálati lakásait készí-
tették elõ a menekültek fogadására. Március 21-én jött az elsõ öt-
fõs ukrán család (két asszony és három gyermek), akik azóta sike-
resen menekültstátuszt kaptak. Csobánkáról hét kárpátaljai ma-
gyar állampolgárt hoztak Sárbogárdra, akiket a református egy-
házzal együttmûködve helyeztek el. Nekik elkészültek a magyar
irataik, és kitûnõen integrálhatók a nyelv és a meglévõ, magyar
protokollnak megfelelõ oltásaik miatt is. A menekültek orvosi el-
látását az orvosi ügyelet végzi. A menekültekkel kapcsolatban fel-
merült költségekhez az állam folyósít támogatást. Külön megkö-
szönte a polgármester dr. Varnyu Péter aljegyzõ nélkülözhetetlen
segítségét az ukrajnai menekültekkel való kapcsolattartásban,
tolmácsolásban. Megérkezett a sportcsarnok támogatói okirata
még a választás elõtti napokban, és megjelent az e célra elnyert tá-
mogatás elsõ, 800 millió Ft-os részlete is az önkormányzat szám-
lájára. A munkaterület átadása a húsvét utáni kedden várható.

SZOLGÁLTATÓ KÖZIGAZGATÁS

A polgármesteri hivatal tevékenységérõl szóló napirendi pont ap-
ropóján a polgármester megköszönte a hivatal minden dolgozójá-
nak munkáját. Komoly mennyiségû, 16 ezer körüli az ügyek szá-
ma még úgy is, hogy a járási hivatal létrejöttével átrendezõdött a
hivatali struktúra és feladatellátás.
Dr. Sükösd úgy fogalmazott: – A települési támogatás okán folya-
matos együttmûködésben vagyunk a hatósági és a gazdasági osz-
tállyal; vannak viták, de azok konstruktívak. Körültekintõen pró-
báljuk a nem jogos segélykérelmek számát csökkenteni, vissza-
szorítani. Van még mit fejleszteni a rendszeren, de úgy vélem, jó
irányba megyünk. A városi intézmények üzemeltetése is sok eset-
számot keletkeztet. Szerencsére egyre kevesebbszer kapjuk meg,
hogy nem csinálunk semmit, ez is mutatja, hogy a szolgáltató köz-
igazgatás irányába nagyokat léptünk elõre. Ritka a jogorvoslati
kérelem. Ugyanez az elvárás a jövõre nézve is.

INGYEN KÉRIK

Két területet tulajdonjogának ingyenes átruházását kérik az ön-
kormányzat javára a Magyar Nemzeti Vagyonkezelõtõl. Az egyik
egy 168 fm hosszú szakasz a Tisza utca és a Köztársaság út között,
aminek kezelési és fenntartási feladatait eddig is az önkormány-
zat látta el. A másik a volt Videotonnál lévõ, 5089 m2 nagyságú lõ-
tér, mely egy egyesület megszûnése kapcsán került állami tulaj-
donba. Ez utóbbit helyi ipar- és gazdaságfejlesztésre tervezi hasz-
nosítani az önkormányzat. Az elõzetes egyeztetések szerint van
esély az ingyenes tranzakcióra.

MEGÜRÜL EGY FOGORVOSI SZÉK

Az I. számú, rendelõintézetben található fogorvosi körzet sajnos
megürül, mivel a jelenlegi orvos, dr. Marosvölgyi-Szõke Luca je-
lezte az önkormányzatnak, hogy férje munkája miatt Komárom–
Esztergom megyébe költöznek, így õ már csak fél évig tudja bizto-
sítani a körzet fogorvosi ellátását. Ennek fényében helyére új or-
vost keres az önkormányzat. Amennyiben több mint fél évig nem
találnak mást, helyettesítéssel oldják meg az átmeneti idõszakot.

BEJELENTÉSEK

Borbély Sándor: – Miklóson a Domján étteremnél életveszélyes a
zebra.
Dr. Sükösd úgy reagált: jelezték már a szolgáltatónak, hogy nem
hatékonyak a város zebráihoz kihelyezett napelemes lámpák este,
más megoldás kell.
Paczona Lajosné: – A sárszentmiklósi temetõben évekkel ezelõtt
megszüntettek egy konténert, helyette az utcára tettek ki egy mû-
anyag konténert, ami a lakóknak is probléma, mert tele van az ut-
ca szeméttel, a temetõben pedig a konténer helyére teszik a sze-
metet. Ráadásul a bent még meglévõ konténer is hamar megtelik.
Dr. Sükösd: – Közlekedési problémák voltak az elszállításnál,
azért helyezték az utcára a konténert, de jelezzük a problémát a
Dészolgnak.

Hargitai–Kiss Virág

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS KÖNYVTÁRIGAZGATÓI
BEOSZTÁS ELLÁTÁSÁRA

Sárbogárd Város Önkormányzata pályázatot hirdet a Madarász József Városi Könyvtár

IGAZGATÓI BEOSZTÁSÁNAK
ellátására határozatlan idejû munkaviszonyban, határozott idejû vezetõi megbízással. A pá-
lyázat benyújtásának határideje: 2022. május 23. A munkakör legkorábban 2022. július
1-jétõl tölthetõ be.
A munkavégzés helye: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 16.
Az állással kapcsolatos további információk a www.mjvkonyvtar.hu, illetve a www.sar-
bogard.hu honlapon találhatók.

Dr. Sükösd Tamás polgármester

Defektet kapott
és kigyulladt

A rendelkezésre álló adatok szerint 2022. április
11-én 15 óra körül a 63-as számú fõút 64-es ki-
lométerszelvényében, Felsõkörtvélyesnél egy
nyerges vontató kereke defektes lett, kigyul-
ladt, és a tûz átterjedt a jármû rakományára is.
A helyszínelés és a mûszaki mentés ideje alatt
rendõri irányítás mellett, váltakozó irányban,
félpályán haladt a forgalom az érintett útszaka-
szon. A sérült jármûvet az úttest szélére húzták,
és a forgalomkorlátozást 16 óra 10 perckor ol-
dották föl.

FMRFK
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Egy ukrán lány
története

Az eset három éve történt. Bosszús voltam, mert vasárnap kellett
mennem dolgozni, húsvét vasárnapján, ráadásul nem is az én
buszjáratomon.
Beállok az induláshoz. Néhány utas száll fel csak, utoljára egy fia-
tal, csinos lány; nem köszön, csak nyújt felém egy 500-ast.
– 10 forint, esetleg apró? – kérdezem, de válasz nincs, leül a „jobb
egyes” ülésre.
Felérek a végállomásra, mindenki
leszáll, csak õ nem mozdul.
– Végállomás! – közlöm nyersen,
erre felpattan és ismeretlen nyel-
ven beszél hozzám. Aztán angolra
vált, amit már valamelyest értek.
A Bory-várat keresi. Visszaülte-
tem a buszra és megkérek egy diá-
kot, hogy segítsen nekünk. A
Vágújhelyi utcánál útba is igazítja
a lányt.
Ismét bosszankodom, ezúttal az
angol nyelv miatt; sokkal többet
tudok én ennél, mégis most csak
makogok, szégyellem magam ma-
gam elõtt, de hát úgy tûnik, ez egy
ilyen nap.
Újabb forduló következik, aztán – szerencsémre – ismét felszáll a
lány a buszomra, akkor már visszafelé. Jegyet adok neki, de pénzt
nem fogadok el tõle, meghívom egy utazásra.
Megtudom, hogy tetszett neki a vár, azt is, hogy egyedül érkezett
Székesfehérvárra, csak ezért, és hogy Budapesten szállt meg,
másnap repül haza Kijevbe. Még szingli, könyvelõ a szakmája, 24
éves mindössze.
Most már büszke vagyok magamra, tudok kommunikálni vele.
Elõkerül pár orosz szó is, diadalmasan vágom ki: „krásznájá plo-
ságy, krásszivájá gyévácská”. Mosolyog és azt válaszolja: ez már
elég a túléléshez.
Mindketten mosolygunk. A hangulat kedélyes, olyan magyarosan
vendégszeretõs.
Lassan megérkezünk a vasútállomásra. Sajnálom, hogy véget ért
az utazás. Elköszönünk egymástól minden jót kívánva.
Azóta is gyakran eszembe jut, vajon hol, merre járhat a világban
ez a kedves ukrán lány. Most is eszembe jut, 2022 húsvétján… Is-
ten óvjon, Anna!

Király László, Sárbogárd

TÖPRENGÉS A NYELV
KAPCSÁN

A nyelv lehet színes pillangókat röptetõ, tündéreket, angyalokat
varázsoló, nemes, páncélos lovagokat felidézõ csodavilág, de le-
het a legbûzösebb pöcegödör is. Tehát lehet költészet, és lehet po-
litikai, magánéleti hazudozás, szidalmazás, aljas ösztönöket fel-
szabadító, ijesztõ trágyadomb is. Szóval az emberi világ pontos le-
képezése a nyelv. Mi más lenne? Az emberek lelkének egy adott
pillanatban, jelekben történõ megragadása. Azt mondod, ami a
lelkedben rejtõzik. Rejtõzik ott rossz is, jó is.
Ma sokat hazudunk, sokat gyalázkodunk, barmok vagyunk. Úgy
látszik méltatlanná váltunk a költészethez. Írom ezt épp a költé-
szet napján. Sok vers születik ezekben az években, talán soha
ennyi. Lehet szeretni némelyiket. De hol van az a vers, amely en-
gem átformál? Amely borzongatóan gyönyörködtet, az életet ed-
dig általam nem ismert oldaláról villantja fel?
Emlékszem idõkre, amikor egy Illyés Gyula-vers megjelenése na-
gyobb szenzáció volt, mint ma egy ázsiai földrengés. És megvásá-
roltuk az akkori Élet és Irodalom legújabb számát, mert tudtuk,
hogy az elsõ lapon ott van Nagy László legújabb verse. Mohón ol-
vastuk a sorokat, a szívünket valami melegség járta át. A ráisme-
rés öröme, annak a tudása, hogy vannak rokon lelkek, akik számá-
ra az élet ügyei a miénkhez hasonló mederben folynak. És íme: lé-
tezik valaki, akinek sikerül ezt megragadó módon kifejeznie.
Hogy a költészetrõl való locsogás ne lógjon a levegõben, ide illesz-
tünk találomra egy verset, mintegy virágszálként e szöveg sarkára.
Vehetjük költészetnapi ajándéknak is az olvasó számára. A címe:
SZERELEM EMLÉKE. Írta: Nagy László.

Szerelem emléke, viráglámpa
tabáni tulipánfa
világíts belsõ éjszakánkba
mert szívünk megvakult
beborult, elvadult
kitörve édes vonzalomból
átkozott csillagként csak rombol
tördeli párját
szeretõjére halált gondol
viráglámpa
tabáni tulipánfa
ragyogd be szívünk éjszakáját!

Vehetünk egy mély lélegzetet. Le-
het, hogy mi is átkozott csillag va-

gyunk, és tördeljük a párunkat? Mindenki egy kozmikus kataszt-
rófa okozójává válhat? Mert megvakult, beborult a szívünk? Nem
jó gondolni erre. És a szerelmi világköltészet tûzijátékába vissza
Petrarcáig hogy férhet egy ilyen szörnyû sor, hogy szeretõjére
halált gondol? Ide jutottunk?

Az jó költészet, amelyik ki meri mondani az igazságot. És ez na-
gyon fontos: szépen mondja ki. Mert erre való. A magyar vers már
Balassinál is mindig tudott szépen muzsikáló sorokat teremteni.
„Tabáni tulipánfa”. Ha csak a magánhangzók varázsos sorát fi-
gyeljük, nem feledkezve meg a mássalhangzók remekül illeszke-
dõ sorával, tudunk egy jót csettinteni.

Hát igen! A magyar költészet! Aki egy kissé is jártas ebben az õs-
rengetegben, szomorú lehet, hogy a magyar nép, amely tulajdo-
nolja ezt a kincstárat, egyáltalán nem is sejti, hogy mije van.

L. Albin

Jegyzet
Leszkovszki Albin rovata

2022 – költészet napja
a Madarász József Városi Könyvtárban

Vendég: Gerendás Péter
Liszt-díjas zeneszerzõ, elõadómûvész, szövegíró

Idõpont: 2022. április 20. (szerda) 17 óra

Helyszín: Sárbogárd Város
Önkormányzatának díszterme

(7000 Sárbogárd, Hõsök tere 2.)

Az ingyenes elõadásra minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

A kép illusztráció
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BACCHUSNAK HÓDOLVA
Mit zord idõ, vad szél és zivatar, a borok kedvelõi és mûvelõi elõtt semmi sem állít akadályt, hogy szenvedélyüknek hódoljanak. A
Szentmiklósi Borkedvelõk hívására rengetegen nevezték be boraikat az egyesület az április 9-ei, elsõ borversenyére. 144 bormintát
kóstolt végig három szakértõ bizottság: Ulcz Gyula (Soponya), Horváth Csaba (Enying), Nedves Tibor (Adony); Herczeg Gyöngyi
(Simontornya), Pallag Mihály (Enying), Schmidt Attila (Adony); Bernáth–Ulcz Adél (Soponya), Sávolt József (Lepsény) és Boldog
Tamás (Adony). Habár az idõjárás nem volt kegyes, a szervezõkön nem fogott ki – Nagylókról kölcsönöztek sátrat, és a Márkovics pin-
ce mögött állították föl, mégpedig úgy, hogy egy virágzó cseresznyefa ragyogta be az esemény fõ színterét.

Nem kellett ahhoz bort inni, hogy a jó tár-
saságban feloldódjon, hamar tetõfokára
hágjon a jó hangulat. Már a hivatalos meg-
nyitó sem nélkülözte humort. Lengyel
István, a Szentmiklósi Borkedvelõk veze-
tõje köszöntötte a megjelent vendégeket.
Dr. Sükösd Tamás beszéde alatt például
szuahéli nyelven szólalt meg a mikrofon.
Miután a polgármester hosszú életet kí-
vánt Sárbogárd egyik legaktívabb, sikere-
sen mûködõ egyesületének, Varga Gábor
országgyûlési képviselõ gratulált a fiatal
csapatnak, hogy visszatértek a hagyomá-
nyokhoz és elkezdték ezt a nemes felada-
tot. Úgy fogalmazott: a szõlõvel, borral –
ugyanúgy mint egy jó házasságban a pá-
runkkal – foglalkozni kell. Munka nélkül
nem megy. Aki dolgozik, tudja, mi a mun-
ka értéke. A vidék egyre inkább felértéke-
lõdik, mert egészséges környezetben, jó
közösségben lehet itt élni. Reményét fe-
jezte ki, hogy eljön majd az az idõ, amikor
nem különül el a fõváros és a vidék, hanem
egységes lesz Magyarország.
Herczeg Gyöngyi, a zsûri elnöke örömét
fejezte ki, hogy immár 13. éve bírálhatja
Sárbogárdon a borokat. Látja a fejlõdést
szakmai oldalról. Jó látni, hogy a megfo-
galmazott kritikáik jól hasznosulnak, évrõl
évre pozitív irányba változik a helyi borok

minõsége. Ez a vidék megérdemli, hogy
még inkább a fejlõdés útjára lépjen.
A megnyitót követõen az ítészek testülete
elvonult megkezdeni a maratoni munkát.
A vendégek ezalatt körbelátogatták a
nemcsak borokkal, de – a szorgos asszony-
káknak köszönhetõen – finom falatokkal is
roskadásig rakott pincéket Boros László
cecei harmonikás játéka kíséretében. Éhes
és szomjas senki nem maradt, az bizonyos.
De hogy meleg étel is legyen a hidegben, a
Hollósi Géza és Nyikos Tamás által leva-
dászott és fölajánlott vaddisznóból Már-
kovics Lajos és Bakos László készítettek
pörköltet, melyet az eredményhirdetés
után fogyasztottak el az egybegyûltek.
Még hatékonyabb fûtõelemnek bizonyul-
tak Kovács Árpád, a sárbogárdi pálinka-
ház fõzõmesterének különleges pálinkái,
melyek közül kifejezetten népszerûnek bi-
zonyult az almából lepárolt nedû.
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Wass Albert:
NAGYPÉNTEKI SIRATÓ

Elmegyünk, elmegyünk, messzi útra megyünk,
messzi út porából köpönyeget veszünk…
Nem egyszáz, nem kétszáz: sokszáz éves nóta.
Így dalolják Magyarhonban talán Mohács óta.
Véreim! Véreim! Országútak népe!
Sokszázéves Nagypénteknek
soha sem lesz vége?
Egyik napon Tamás vagyunk,
másik napon Júdás vagyunk,
kakasszónál Péter vagyunk.
Átokverte, szerencsétlen
nagypéntekes nemzet vagyunk.
Golgotáról Golgotára
hurcoljuk a keresztfákat.
mindég kettõt, soh’se hármat.
Egyet felállítunk jobbról,
egyet felállítunk balról,
s amiként a világ halad:
egyszer jobbról, egyszer balról
fölhúzzuk rá a latrokat.
Kurucokat, labancokat,
közülünk a legjobbakat,
mindég csak a legjobbakat.
Majd, ahogy az idõ telik,
mint ki dolgát jól végezte:
Nagypéntektõl Nagypéntekig
térdelünk a kereszt alatt
húsvéti csodára lesve.
Egyszer a jobbszélsõ alatt,
másszor a balszélsõ alatt,
éppen csak hogy a középsõ,
az igazi, üres marad.
Nincsen is keresztfánk közbül,
nem térdel ott senki, senki.
A mi magyar Nagypéntekünk
évszázadok sora óta
évszázadok sora óta
ezért nem tud Húsvét lenni.
Így lettünk országút népe,
idegen föld csavargója,
pásztortalan jószág-féle.
Tamással hitetlenkedõ,
kakasszóra péterkedõ,
júdáscsókkal kereskedõ.
Soha-soha békességgel
Krisztus-Úrban szövetkezõ.
Te kerülsz föl? Bujdosom én.
Én vagyok fönt? Bujdosol Te.
Egynek közülünk az útja
mindég kivisz idegenbe.
Bizony, jól mondja a nóta,
hogy elmegyünk, el-elmegyünk,
messzi nagy útakra megyünk.
Messzi nagy útak porából
bizony, köpönyeget veszünk.
S ebben a nagy köpönyegben,
sok-sok súlyos köpönyegben
bizony pajtás, mondom Néked:
rendre, rendre mind elveszünk.

Bajorerdõ, 1947

A BOROK HELYEZÉSEI

FEHÉR
Nagy arany: Lengyel István Aletta, Szabó Vince olaszrizling
Arany: Horváth Ferenc olaszrizling, Pallag Mihály olaszrizling, Csatári Dezsõ
olaszrizling, Zsargó Gábor fehér Othello, Lengyel István Generosa, Kovács Já-
nos chardonnay, Szabó Gábor Rózsakõ, Dávid János chardonnay, Boldog Pince
Adony olaszrizling, Sávolt József Irsai Olivér, Márkovics Lajos Irsai–cserszegi
Ezüst: Tóth Tibor pölöskei muskotály, Huszár István vegyes fehér, Huszár Gábor
chardonnay, Enyingi Borkedvelõk Rendje olaszrizling, Máté József királyleány-
ka, Kovács Zoltán v. fehér, Szakács László v. fehér, Nagy Zoltán Kristóf olaszriz-
ling és zenit, Horváth Fercsi zöld veltelini, Dörögdy Flóra generosa, Dörögdy
Blanka v. fehér, Bognár Richárd zengõ cserszegi cuvée, Lengyel István v. fehér,
Huber Szilárd édes zenit, Handa Csaba rajnai rizling és Irsai Olivér, Nyikos Ta-
más ottonel muskotály, Bakos László szlanka, Bágyi László Eger-2, Horváth Ist-
ván v. fehér, Piktor v. fehér, Szabó László Bianka, Bakonyi Árpád ottonel musko-
tály, Hollósi Géza zöld veltelini és Irsai–cserszegi, Csõgör Dóra olaszrizling,
Erlich Róbert Irsai Olivér, Gergye József v. fehér, Fésû János rajnai rizling, Reisz
Józsefné olaszrizling, Boldog Pince Adony v. fehér, Madarász Szilárd olaszriz-
ling, Holl József olaszrizling
Bronz: Molnár Imre v. fehér, Fodor István Zeusz és zenit borai, Szakács László
Irsai Olivér, Fülöp István lakhegyi mézes, Lacza Gábor zenit, Nyikor Tamás v. fe-
hér, Etelvári Zoltán tramini, Varga István v. fehér, Bágyi László v. fehér, Huszár
Zoltán v. fehér, Fekete Tamás v. fehér, Jobbágy József rajnai rizling, Csõgör
Zsolt v. fehér, Rozgonyi Gábor v. fehér, Kocsis Károly v. fehér, Horváth Róbert
Irsai Olivér, Hargitai Lajos v. fehér, Pintér János arany sárfehér

VÖRÖS
Nagy arany: Nagy Zoltán Kristóf v. vörös, Erlich Róbert Othello
Arany: Horváth Ferenc v. vörös, Csatári Dezsõ v. vörös, Simon János kékfrankos
és v. vörös, Dörögdy Blanka Othello
Ezüst: Molnár Imre Othello, Huszár Lajos v. vörös, Klár András v. vörös, Szakács
Milán v. vörös, Zsargó Gábor kékfrankos cuvée és Othello, Fodor István Othello,
Horváth Fercsi kadarka–kékfrankos cuvée, dr. Bõle Pál v. vörös, Tóth Imre
Othello, Handa Csaba v. vörös, Molnár István v. vörös, Nyikos Tamás Ohtello
barrique, Bágyi László v. vörös, Huszár Zoltán v. vörös és cabernet franc cuvée,
Piktor v. vörös, Hollósi Géza v. vörös, Erlich Róbert merlot és Othello, Gárdonyi
István v. vörös, Fésû János zweigelt
Bronz: Tóth Tibor kékfrankos cuvée, Huszár István Othello, Fülöp István kék-
frankos, Fodor István zweigelt, Moharos József Othello, Lengyel István v. vörös,
Gilicze Ferenc v. vörös, Etelvári Zoltán zweigelt, Fekete Tamás v. vörös, Nagy
György v. vörös, Horváth István v. vörös, Bakonyi Árpád v. vörös, Pálinkás Pál
Othello, Kéri Donát v. vörös

ROZÉ
Nagy arany: Nagy Zoltán Othello rozé, Sávolt József cabernet sauvignon rozé
Ezüst: Molnár Imre vegyes rozé, Hacsek Csaba v. rozé, Lengyel István v. rozé,
Handa Csaba kékfrankos rozé, Hollósi Géza kékfrankos rozé, Szabó Gábor kék-
frankos rozé, Gergye József pinot noir–zweigelt
Bronz: Szakács Milán kékfrankos rozé, Lacza Gábor zweigelt rozé, Fodor István
zweigelt rozé, Rozgonyi Gábor kékfrankos rozé, Horváth Róbert v. rozé, Tinódy
László v. rozé, Holl József kékfrankos rozé
Mindemellett elismerõ oklevelek is kiosztásra kerültek.

Hargitai–Kiss Virág
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HOLMIHALMOK LÁPJA
Besüpped minden lépésem alatt a talaj. Ezek a zsombékok hajaznak a holtak lápjára a Gyûrûk ura történetébõl. Nem tudhatom, mi-
kor nyúlik ki egy csontkéz és kapja el a bokámat. Enyészeté lett trágyán járok, de amott friss kupacok sorakoznak a bevezetõ füves
földút kanyarulatának két oldalán. Sárbogárdon vagyunk, a régi magyar kísértetlaktanya közelében, Kovács Béla földjén. E „láp”
átnyúlik szinte végeláthatatlanul a szomszédos földekre is – egyik közülük állami tulajdon. Ám nem csak állati végtermékek „dí-
szítik” e vidéket. Van itt minden, mi szem s szájnak undora: lefosztott szárnyasok tolla, autógumik, gyermekjátékok, ruhák, bontott
háztartási gépek, elektronikai eszközök, gépjármûdarabok, bútorok, palatetõk, mûanyag hulladékok, építési törmelék, nejlon, és
rengeteg hátizsák! Elképesztõ, szíven ütõ látvány e holdbéli táj.

Kovács Béla hívott, hogy nézzem meg, mire képesek egyes embe-
rek. Elcsóválgatja rajta a fejét az olvasó, gondolom. No, de ez
hagyján! A gyomorforgató cselekedet következményét az ártat-
lan földtulajdonosnak kell viselni! Ugyanis hivatalos felszólítást
kapott a család a megyei kormányhivataltól, hogy õk a saját ter-
hükre takarítsák el a valakik által illegálisan lerakott hulladékot,
mert különben ilyen és ilyen szankciók elé néznek. Most Kovács-
ék százezrekért kénytelenek elvitetni a saját földjükrõl más sze-
metét. És ez rendszeres…
Mi lesz az állami tulajdonon terülõ kupacokkal? – fogalmazódik
meg bennem a kérdés. Ha így marad, még inkább odavonzza az il-
letéktelen barmokat (bocsássanak meg az Olvasók, hogy ezt a ki-
fejezést használom, de nem találok jobb szót azokra, akik min-
denhová odapiszkítanak), mint a döglegyeket.
Azon morfondírozom, mi lenne a megoldás, hogy megelõzzük ezt
a fölháborító károkozást, ami nem csak Kovácsékat érinti; sok-
sok magánszemély, az önkormányzat, állami szervek, Közút húsá-
ba is vág a szemét eltakarításának jelentõs munka- és költségigé-
nye. És akkor a környezetszennyezést még nem is említettem.

Egyrészt mindenképpen kamerákat kellene elhelyezni az érintett
bejáróknál, lehetõleg rendszámfelismerõvel. Központilag vissza
kellene hozni a lakosság számára az évi bizonyos köbméter ingyen
elhelyezésének lehetõségét a szeméttelepen; a lomtalanítást; a
veszélyes hulladékok leadásának lehetõségét a kislóki gyûjtõben,
hogy ne kelljen a lakosságnak Csalára szállítgatni a nem szelektív
veszélyes anyagokat. S nem utolsó sorban – bár ez valószínûleg
hiú ábránd – valamiféle mezõõri szolgálatot, közterület-felügye-
letet kellene felállítani, mely rásegíthetne a polgárõrség és a rend-
õrség munkájára, melynek túl nagy a területe a rendelkezésre álló
járõrök számához képest. Ugyanakkor keményen börtönnel,
pénzbírsággal kéne büntetni (saját véleményem szerint középko-
ri módszerekkel is akár), ha valakit illegális hulladéklerakáson ér-
nek tetten, hogy elrettentse õt és másokat is ettõl a szankció mér-
téke.
Cselekedni kell! Idõ van!

Hargitai–Kiss Virág
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REFLEKTOR
A miklósi kispálya

Sárszentmiklóson az aprónép kedvelt he-
lye a kispálya. A szünetben ide viszik ki a
pedagógusok a gyerekeket levegõzni, mo-
zogni, nyargalászni a szabadban. Ez a hely-
szín volt otthona például a lecsófesztivá-
loknak, innen indul el minden évben a szü-
reti felvonulás. Tehát nélkülözhetetlen
központja a helyi közösség életének.

A pálya állapota évrõl évre egyre csak rom-
lik, egyre puritánabb; megépülése óta
(ami, valljuk be, nem most volt) nem tör-
tént itt szinte semmi változás. Este huligá-
nok randalíroznak, motorral rodeóznak, a
fákat kitördelik, gyújtottak már fel kukát,
padot, asztalt, a focipálya pedig a szórako-
zásuk maradványaival: üvegszilánkokkal
van tele, ami életveszélyes. (Pedig talán õk
is itt játszottak egykor diákként…) Eldo-
bált palackok, dobozok hevernek szana-
szét, mindenféle szemét csúfítja a terüle-
tet, nem beszélve az ürülékrõl és még ki
tudja, mirõl, ami meg fertõzésveszélyes.
Fölháborító és elkeserítõ! Elfogadhatat-
lan, hogy a gyerekek ilyen körülmények
között játsszanak a kispályán, ahogy az is,
hogy nekik kelljen összeszedni – márpedig
kénytelenek megtenni. Ez a helyzet sürgõs
megoldásért kiált.
Korábban a tankerület kezelésébe tarto-
zott a miklósi kispálya, de nemigen foglal-

koztak vele. Tavaly a tankerület lerázta en-
nek nyûgét és átadta az önkormányzatnak.
Tavaly novemberben elhangzott a testületi
ülésen, hogy két lépésben újítják meg a kis-
pályát: a kézilabda-szövetséggel együtt-
mûködve egy multifunkciós borítású, be-
kerített pálya kerül kialakításra (hasonló,
mint a Mészölynél), melynek tervezõi
egyeztetése tavaly meg is történt. Ennek
munkálatai már most tavasszal elkezdõd-
nek. A terület többi részét egy ezután ki-
írásra kerülõ pályázatból tervezik megújí-
tani, melynek keretében világítás, kamera,
játszótér épülhet. Megfontolás tárgyát ké-
pezi, hogy a világítást és a kamerát esetleg
megelõlegezze az önkormányzat a multi-
funkciós pálya védelme érdekében. Ez
pedig reménység szerint távol tartaná a
vandálokat is.

Hiányzik a bankautomata

Szintén sárszentmiklósi probléma, hogy
amióta kivonult a településrészrõl a Taka-
rék fiókja, azóta nincs bankautomata,
ahonnan készpénzt lehetne fölvenni. Fõ-
leg az idõseknek, a gyárakban, több mû-
szakban dolgozóknak, autóval nem ren-
delkezõknek probléma, hogy Bogárdra
kell bejárogatni készpénzt fölvenni. Ér-
deklõdtek szerkesztõségünkben: van-e ez
ügyben pozitív fejlemény.
Sajnos nem szolgálhatunk jó hírrel. A ban-
kok ugyanis hajthatatlanok ebben a kér-
désben, a polgármester többszöri megke-
resése ellenére. Számukra nem üzlet, hogy
elhelyezzenek egy automatát Sárszent-
miklóson. Pedig kisebb lélekszámú telepü-
léseken is találkozni bankautomatákkal…

Tömeges lopás
a temetõkben

A Huszár-temetõben több mint tíz kõvá-
zának veszett nyoma, de más temetõkben
is megcsonkítottak síremlékeket ismeret-
lenek. Nem minden károsult tett bejelen-
tést a rendõrségen. Félõ, hogy aki megtet-

te, az sem lesz elõrébb, mivel tanú(k) és ka-
mera híján nehéz a tettesek nyomába
eredni. Gond, hogy nem teljesen zártak a
sírkertek, vannak surranóutak, ahol gép-
jármûvel is könnyedén be lehet menni. Ka-
merák kihelyezése feltételezhetõen haté-
kony védelemnek bizonyulna, melyet ér-
demes lenne fontolásra vennie a tulajdo-
nosi jogokat gyakorló egyházaknak és az
üzemeltetésért felelõs önkormányzatnak.

Sötétbe burkolózva

Több helyen is foghíjas a világítás a város
szívében. Nem mûködik két lámpa a Hõ-
sök terei parkban, illetve a mûvelõdési ház
mögötti zöld területen, a padoknál. A kul-
túrház elõtti egyik dupla lámpa és az ön-
kormányzat elõtti dupla lámpa, valamint
az emlékmûegyüttes parkjának sarkán álló
lámpa is megadták magukat.

Vadregényes biciklisáv

Ismét takarításra szorul a kerékpársáv:
száraz idõben por, esõben sár, s mindezek
mellett faágak borítják, a téli szelek, viha-
rok jóvoltából.

Szemétrõl mindenkinek

Elsõsorban nem az önkéntes szemétsze-
dõktõl, a közmunkásoktól, az önkormány-
zattól kellene elvárni a szemét eltakarítá-
sát, hanem a lakosságnak illene tisztán tar-
tani a közös környezetünket! A Penny par-
kolójában, a dohánybolt mellett katasztro-
fális állapotok uralkodnak, amire rásegít a
szél is, és hordja mindenfelé az eldobált
hulladékokat. Odáig kéne végre eljutni az
agyakban, hogy NE DOBJA EL SENKI A
SZEMETÉT! Vannak kukák a közterüle-
ten, és haza is lehet vinni az otthoni szeme-
tesbe kidobni.
Mindemellett, ha ki-ki a maga portája
elõtt rendet tart, legyen az magánház, vagy
üzlet, akkor már pár lépéssel elõrébb va-
gyunk, hogy otthonos, tiszta körülmények
között éljünk. Merjenek udvariasan, de
határozottan rászólni a szemetelõkre –
ennyit megér, hogy jobb belátásra térítsük
azokat, akiknek nem egyértelmû, hol a sze-
mét helye.

Hargitai–Kiss Virág
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Hobónak nagyon fájt az ezredik József Attila
Az fix, hogy a Hobo Blues Band névadója mezõtúri honvéd
korában csúnyán kiröhögte volna azt a közlövész kollégáját, aki
szerint egyszer még ezredes lesz. Pedig ez hiba, hiszen a múlt
héten épp ezredik alkalommal adta elõ József Attila verseibõl
összeállított estjét. Igaz, hogy annyira fájt a dereka, hogy ülni is
alig tudott, viszont a sárbogárdi közönség állva ünnepelte.
Hol lehetne otthonosabb a Tudod, hogy nincs bocsánat címû est,
mint egy József Attiláról elnevezett mûvelõdési központban? Ez-
redik alkalommal a sárbogárdiaknak mondta el kedves verseit
Hobo.

Versmatek
Erre az alkalomra megtelt a nézõtér a tizenkétezres Fejér megyei
városban. Pár perc várakozás után a függöny elé lépett a hetven-
hét éves sztár. Körülnézett, óvatosan elhelyezkedett egy magas
széken, megmarkolta a mikrofont, és elkezdte mûsorát.
Hobo a verset mondja, néha énekli, de sohasem szavalja. Üzene-
tet ad át, és gyógyít a költõ szavaival, aki neki is sokszor segített a
bajban. Az ezredik elõadás elõtt például épp bajban volt, hiszen
két nappal korábban beszélni sem tudott a köhögéstõl. Abból ki-
lábalt, de néhány órával sárbogárdi fellépése elõtt csak segítség-
gel jutott el az autóig, annyira fájt a háta meg mindene arrafelé.
De beült, ment, megcsinálta, mert ez a dolga, amit nem gyõzhet le
a fájdalom.
Fel sem merült benne, hogy lemondhatná az ezredik József Atti-
lát. A rock- és bluesénekes, dalszövegíró, elõadómûvész több
mint harminc éve járja az országot és a határon túli magyarlakta
vidékeket József Attila-estjeivel. Fellépéseirõl vezetett saját nyil-
vántartása alapján az elsõ, a Légy ostoba! 313-szor, a Milyen jó
lenne nem ütni vissza 175-ször, míg a mostani, Tudod, hogy nincs
bocsánat címû eddig 512-szer szerepelt mûsoron. Ez összesen
ezer – számolta ki a sárbogárdiaknak.

Versvízrajz
Az est elején csöndesen, a fájdalomtól a szokásosnál talán tom-
pább hangon, kicsit rekedtebb tolmácsolásban hangzottak fel Az
Isten itt áll a hátam mögött verssorai:
Az elsõ verseknél még olyan az élmény, mint egy hegyi patak,
szép, intenzív, érdekesek a bukdácsoló hullámok, aztán egyre mé-
lyül a víz, egyre szélesebbé válik, félelmetesebb lesz a sodrása. Kí-
méletlenül dõlnek a világ legszebb és legkeményebb sorai. Egy
perc pihenõt sem hagy magának és a közönségnek a Levegõt!, az
Óda, a Nagyon fáj, A hetedik, a Tudod, hogy nincs bocsánat és a
Kései sirató között.
Lopva figyelem a nézõteret, senki sem mozdul. Látok kezeket ar-
cok elõtt és egyre több könnyet itt-ott. A színpadon egy langaléta,
õsz sörényû, rekedt pasi. Nem színész, csak úgy mondja a verse-
ket, ahogy jönnek belõle. Ez nem rock and roll, nem blues, hanem
mágia. Varázspálca nélkül, semmit se takarva történik meg az
átlényegülés a hétköznapiból a csodába.
Hobo sokszor elmondta, hogy számára ezek a versek jóval többet
jelentenek egy kiváló költõ míves és verstanilag is tökéletes gon-
dolatainál. Õ bibliának nevezi József Attila mûveit.
Ahogy ezeken az esteken soha, az ezredik alkalommal sem pró-
bált Hobo József Attilává válni. A költõ sorai valahogy mégis
eggyé válnak vele. Nagyjából mindegy, hogy elmondja vagy el-
énekli – hol Márta István, hol Póka Egon dallamaira – a zseniális,
lélekbe vágó üzeneteket magányról, félelemrõl, arról, hogy a világ
soha nem volt, és nem is lesz az elesetteké, a végén valamitõl úgy
érezzük, hogy mégis érdemes.
Az est végén már fittyet hányt a fájdalomra, és járkál a színpadon.
Igaz, pár lépés után meg kellett kapaszkodnia a mikrofon masszív
állványába.
Az utolsó vers után óvatosan meghajolt, elmondta, hogy a felesé-
ge és orvos barátja géppisztollyal várják otthon, hiszen el sem
akarták engedni. Mindezek ellenére reméli, hogy állapota nem
rontotta el a jelenlévõk estéjét.
Felmutatott egy képet, a sárbogárdi mûvelõdési ház ajándékát, az
áll rajta, hogy Hobo, József Attila, 1000. Azt mondta, ezt megõrzi,
bár otthon nincsenek Hobo-plakátjai. De azonnal kiderült, hogy
még mindig nem bírja a pátoszt, muszáj röhögnie: „Rolling
Stones-plakátok vannak, meg van egy bakelitlemezem is, amin
Brezsnyev elvtárs beszél a moszkvai Lihacsov Autógyárban. Kö-
szönöm, hogy eljöttek, reméljük, látjuk még egymást, Isten mind-
annyiukkal.”
…
Aztán intett a közönségnek, rákacsintott a színpad egyik oldalán
látható József Attila-portréra, majd eltûnt a függöny mögött.

Vig György – index.hu
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Forgács Endre: A HARANG SZAVA: ISTEN SZAVA
6. rész

A katona, Gyalog Andris fejében egész dél-
után fõttek, forrtak a rossz gondolatok,
mint üstben a szennyes ruha. Lihegett a
bosszú után. Õt így csúffá tenni a saját test-
vérével! … Elrabolni az üdvösségét s aztán
kinevetni. Gyáva, pipogya ember volna, ha
ezt eltûrné. Így sarkantyúzta saját indula-
tait, ezeket a veszett paripákat, melyek ra-
gadták szédületes rohammal. Így dolgozott
belsejében a Kain.
Alig várta az estét, hogy homály borítsa a
világot. A korcsmába is elment, de nem dor-
bézolni. Az õ családja tagjainál az nem volt
szokásos Csak hajtotta az a nagy úr, a sze-
relem, és ûzte, mint a vadat a mélységes
seb, mely a szívén esett.
… Fent a hegyen már lement a nap, de lent
a mezõkön mint valami arannyal futtatott
szemfedõ terült még el; a távoli országút je-
genyefáinak tetejébe mintha tündérek ott
felejtett fátyolai himbálóztak volna az alko-
nyatban. Gyalog Andris elindult átkos útjá-
ra. Megnézte pisztolyát, hogy rendben
van-e. Azzal fogja bátyja életét kioltani,
meg talán a Kláriét is, akik az õ életét örök-
re tönkretették. Azután elemészti magát is.
Lángol benne a gyûlölet, mint egy meggyúj-
tott száraz kazal.
… Azonban lassan megy. Szinte hallja a
szíve dobogását. Mintha belülrõl verné a
mellét valami; tán a lelkiismeret s hallja,
ahogy súgják az esti árnyak: gyilkos! Döb-
benve áll meg. Majd visszafordul, mert a
hold elõjött s az is mintha rá nézne sápadt
arcával s azt mondaná: gyilkos! Épp a
templom elõtt van. Meg-megindul, aztán
visszajõ … Hogy viaskodhatik benne a jó
meg a rossz! … Látni ingadozó lépéseibõl,
megint sötét lesz … Egy felhõ hirtelen el-
nyelte a holdat, mint mikor egy nagy ezüst
tallér egy kék harisnyába pottyan … Az ifjú
elszántan megindul elõre, szorongatja
pisztolyát … Gyõzött benne a rossz … Most
már siet … Azonban a pap kertjének a vé-
géhez alig ért, mikor megkondult fent a ha-
rang. Esti hét órát harangoztak. Gyalog
Andris lábával odagyökeresedett … Az a
harangszó, mintha égbõl jönne, mintha jó
szívbõl jönne. Mintha enyhet, vigasztalást
hozna … A kerítésre borult és sírt. Harag-
ja, gyûlölete felhõjét már fújdogálta a meg-
lágyult érzés, mint szellõ a borulatot … A
kis harang ezüst szava cseng az esti légen
át: „kling-klang” ... A lélek bontja szárnyait:
érzi, tudja: Isten van itt.
Gyalog Andris egyszer csak megfordul és
bûnbánó arccal besurran a pap lakásába, a
lelkész elõtt leborul és zokog a meg-
könnyebbült lélek:
– Tisztelendõ atyám! Itt ez a pisztoly, vegye
és tegye el. Ezzel akartam megölni bátyá-
mat, de a harangszó s a harangszóban va-
lami égi, isteni intés visszatérített a gyil-
kosság útjáról. Én vagyok Gyalog Andris,
aki elmentem a bátyám helyett katonának.
Öt esztendõt töltöttem ott s azalatt a mát-
kámat, Bodor Klárit elrabolta tõlem, felesé-
gévé tette. Méltó az én haragom, tisztelen-
dõ atyám.
– Tudom a ti dolgotokat, fiam. De a harag
mindig bûnös, mert „Ember haragja Isten
igazságát nem munkálja” (Jakab 1, 20.).

– De tönkretette az életemet. Bosszút akar-
tam állani, hanem ez a harangszó szívembe
markolt.
– Édes fiam, az életünket senki sem teheti
tönkre, csak mi magunk. „Ne kövesd a
rosszat, hanem a jót. A jó cselekvõ az Isten-
tõl van; a gonosztevõ pedig nem látta az Is-
tent” (3. János 1, 11.). Te most a legszebb
lelkületet mutattad ki, hogy a harang szava
megállított átkos utadon. Isten szava volt
az. Nem is tudod, honnan ér az áldás.
– Sehonnan nem ér engem, szent atyám. El-
bujdosom a falumból messze, idegenbe,
hogy ne lássam azokat, akik megcsaltak,
hogy bosszúm újra meg ne gyulladjon. El-
megyek én messze, messze, hogy ne hallják
híremet se.
– Elmégysz fiam, de a gyûlölséget ne vidd
magaddal, mert „aki a szeretetben marad,
az Istenben marad és az Isten abban” (1.
Ján. 4, 16.). Elmégysz, de nem úgy, hogy hí-
redet se halljuk, sõt ha jól lészen dolgod,
hát emlékezzél meg rólunk. Figyelj: az a bá-
ró, akinek életét bátyád megmentette a
muszkáktól, most kiszabadult a börtönbõl
s azt írta ide, hogy ígéretét, mellyel bátyád-
nak holtig való ellátást ád, teljesíteni akar-
ja. Ám bátyád már nem magános ember,
családja van, azt nem hagyhatja itt s nem
fog elmenni. Volna-e kedved bátyád helyét
itt is betölteni?! Ha elfogadna téged, elmen-
nél-e az Alföldre?
– Akárhová elmegyek, csak innen szaba-
dulhassak.
– Jó. Én írok a bárónak. Te addig az én ud-
varomat nem hagyod el. Én már úgy látom,
hogy ebben az esetben az Isten keze mûkö-
dik.
Hát persze hogy az, mint minden másban
is. Alig pár nap múlva jön a báró értesítése,
hogy hiszen az a fiatal Gyalog igen derék le-
gény, az az öcs a bátyjának is bátyja, ha
megtette azt, hogy elment helyette katoná-
nak. Csak hadd jöjjön. Sõt útiköltséget is
küldött a báró, akkora bankót, hogy sze-
gény ember csak köhögve meri kimondani.
A lelkész elintézte a családdal az ügyet.
Azok örültek a fordulatnak, megszabadul-
tak a remegéstõl. Andris azonban nem bú-
csúzott el az övéitõl. Azzal a nagy repedés-
sel a szívén nem akart Klárival találkozni.
Lement az Alföldre a báró birtokára. Az is-
tenáldásnak ott van édes szülõföldje. Olyan

kövér a síkság, hogy a búzakalászt majd-
nem úgy kell megtámasztani, mint a szilva-
fát. Elõbb lett a bárónál parádéskocsis,
nemsokára gazda, majd késõbb magtáros.
Igen hûséges és értelmes ember vált belõle.
A báró különösen kedvelte. Gyalog Andris
évrõl évre emelkedett, gyarapodott vagyon-
ban. Késõbb az a gyûrõdés is eltûnt a szíve
mélyérõl. Megházasodott. Jómódú leányt
kapott s a leánnyal egy kis pénzt, egy kis
földet, olyan földet, amelyiken 22 szeme
van az aranykalásznak.

Elég az azzal, hogy 18-20 év múlva megva-
gyonosodván írt bátyjának, hogy ha még
most is csak két harang van Szurdokon, õ
csináltat harmadikat, mert azok a szurdoki
harangok tartották vissza õt a gyilkosság-
tól. Azonfelül mindenekben bocsánatot kér
és teljes szeretettel van irántuk.

Így lett a szurdoki toronyban harmadik ha-
rang. Annak az ünnepét ülik most, azért la-
komáznak. Az öreg Gyalog Péter bizony
már nem él. Por lepte be az ajakát. Ellenben
Bodor Klárinak szép családja van: három
fia, két leánya. A lakomához valót persze
Andris hozta az Alföldrõl, ahol õ bõségben
úszik. Ahogy hallgatja a harangszót, el-el-
borítja az érzés, mint akkor régen, este a
pap kerítése mellett és sír most is. Aztán
sorra csókolja bátyja családját, a még min-
dig takaros Bodor Klárit is és ezért a férj,
Péter égy cseppet sem haragszik…

Így van megírva az emberek sorsa a csilla-
gokban, az Isten könyvében, és lám, hogy
így válik javukra. Így kapcsolódott össze a
Gyalog család annyi idõ után ismét nagy,
erõs szeretetben és élt azután a szurdoki
szegény család az alföldi gazdag jóságával
és adományával. Meg vagyon írva: „Ha egy-
mást marjátok és eszitek, félõ, hogy egy-
más által fölemésztettek. Lélek szerint jár-
jatok és a test kívánságát ne teljesítsétek. A
lélek gyümölcse pedig: szeretet, öröm, bé-
kesség, béketûrés, szívesség, jóság, hûség,
szelídség.” (Galat. 5. 15, 16. 22)

VÉGE

(Megjelent Forgács Endre néhai sárbogár-
di református lelkész „A templom soron” cí-
mû kötetében)
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Miklósi sulibörze
Ismerkedés a miklósi iskolával

Április 1-jén tartottuk a Sárszentmiklósi Általános Iskolában Tá-
rogató programunkat a leendõ elsõs gyermekeknek.
Az igazgatói köszöntõt iskolánk egyik népdalénekes csoportja, a
Hárompántlikás lányok elõadása követte, melynek tagjai: Va-
jai–Kovács Liza, Vajai–Kovács Zorka és Vajai–Kovács Villõ. Ezt
követõen Mentovics Éva Iskolai örömök címû versét adták elõ
Zámbó Réka és Csecsetka Lilia negyedik osztályos tanulók. A bû-
vös gomba címû mesét iskolánk pedagógusai bábozták el. A nagy-
csoportos gyermekek az esõs nap ellenére tavaszi témájú kézmû-
ves-foglalkozásokon vehettek részt. Mindeközben a szülõk biza-
lommal fordulhattak tanítóinkhoz, tanárainkhoz, intézményünk
vezetõjéhez. Gyermekek és szülõk egyaránt egy vidám, jó hangu-
latú délutánt tölthettek el nálunk.

Simon Anna

Két keréken biztonságban…

Április 7-én közlekedésbiztonsági napot és kerékpáros versenyt
tartottunk iskolánkban az alsó tagozatosoknak. Napközben a biz-
tonságos közlekedéssel kapcsolatban videókat néztek és felada-
tokat oldottak meg a gyerekek, majd egy közlekedésbiztonsági
totó kitöltésével mérték össze megszerzett tudásukat. Délután
kerékpáros versenyt tartottunk a kispályán, ahol az alsós kisgye-
rekek és az óvodások ügyeskedhettek. Köszönjük a Sárbogárdi
Rendõrkapitányság rendõreinek, Demeterné Petõ Kornéliának
és Puha Péternek a segítségét a verseny lebonyolításában. Tartal-
mas és élményekkel teli napot tölthettünk együtt. Reméljük, hogy
a gyerekek a hétköznapokban is hasznát veszik az itt szerzett tu-
dásnak, és törekednek majd a biztonságos közlekedésre.

Ács Erika

Országos siker a népdaléneklési versenyen
A Pesovár Ferenc Gyermek- és Ifjúsági Népdaléneklési és Népze-
nei Verseny felsõs döntõjét április 8-án rendezték meg a székesfe-
hérvári Táncházban. Iskolánkat Huszár Emese, Lukács Ramóna,
Márton Angelika, Szabó Anett, Kéri Vanessza, Gyurina Noémi,
Faragó Zsanett, Horváth Elvira, Salamon Gabriella képviselték.
A következõ eredmények születtek: Miklóssi együttes – arany,
Háromszoknyás együttes – ezüst, Kéri Vanessza – ezüst, Szabó

Anett – ezüst. A verseny után a lá-
nyok indultak tovább Budapestre, a
Fasori Evangélikus Gimnáziumba,
ahol a VI. Nits Márta Országos Nép-
daléneklési Versenyen vettek részt
egy Moldva és Bukovina népdalkin-
csébõl összeállított mûsorral. A tar-
talmas felkészülést követõen a siker
nem maradt el, hiszen a Miklóssi
együttes arany, a Lapszoknyás trió
ezüst, illetve Kéri Vanessza ezüst mi-
nõsítéssel térhettek haza. A lányok
felkészítõje Vakler Anna, a Liszt Fe-
renc Zenemûvészeti Egyetem Nép-

zenei Tanszékének Artisjus-díjas mûvésztanára, a népi ének
szakirány vezetõje, a Magyar népi énekiskola tankönyvsorozat
társszerzõje volt. Gratulálunk a szép eredményekhez!

MiSulink újságíró szakkör

A költészet szárnyán
A költészet a gondolat, a zeneiség és a ritmus kombinációja. Jó-
zsef Attila születésnapján ennek megtapasztalására gyûltünk
össze mi, versszeretõ felsõs diákok és tanárok iskolánk könyvtárá-
ban. A terem elõtti folyosón faliújság emlékeztetett az ünnepre, a
költészet napjára. A képversek, az ismert költõk arcképei, a tanu-
lók által írt és illusztrált versrészletek megelõlegezték az ünneplés
hangulatát. A délután folyamán örömmel hallgattuk Petõfi Sán-
dor, Arany János, Weöres Sándor, Tamkó Sirató Károly, Ady
Endre és a szülinapos József Attila verseit. A megzenésített ver-
sek élettel töltötték meg a termet és örömmel mindenki délután-
ját.

Zelmanné Varga Zsuzsanna

Együtt szavalt az alsó tagozat

Április 11-én, a magyar költészet napján a klasszikus és kortárs
magyar költõket és költeményeket ünnepeljük. Iskolánkban ha-
gyomány, hogy évrõl évre igyekszünk egy kortárs magyar költõt
választani, akinek mûveit közösen szavalják az alsós osztályok.
Így volt ez az idei évben is. Ezáltal emlékezetes az ünnep a kicsik
számára is, és minden évben más-más szerzõ mûvei, sorai jutnak
el hozzájuk. Idén Nagy Bandó András gyerekverseit tanultuk és
hallgattuk meg egymás elõadásában. Csatlakoztak hozzánk a sár-
szentmiklósi óvoda nagycsoportosai is. A gyerekek nagy lelkese-
déssel tanulták és adták elõ a költeményeket. Ez a közösen eltöl-
tött délelõtti program méltó ünnepi megemlékezés volt.

Izsóné Iványi Anita
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MOZGALOM
AZ EGÉSZSÉGÉRT

ABBA SEM LEHET HAGYNI!
Alap tornaterme sötétbe burkolózik, amikor megérkezünk. Ha-
tározottan „sapka, sál” szintû hideg van, a köd pedig makacsul ra-
gaszkodik az estéhez. Ám hiába az eltántorító körülmények, ha-
marosan megérkezik Südi László edzõ és hat vendége. Az épület-
ben kellemes meleg fogad bennünket, a több réteg pulcsi alól pe-
dig hamarosan elõkerülnek az egyenpólók, ami egyet jelent azzal,
hogy kezdõdhet az edzés.
A „Mozgalom az egészségért” (Emberi Erõforrás Fejlesztési
Operatív Program EFOP-1.8.6.-17-2017-00020) pályázat kereté-
ben 3 megye 30 településén biztosítanak díjmentes sportolási le-
hetõséget a helyieknek. A program célja a mozgás népszerûsítése,
ami a tornára váró csillogó szemû hölgykoszorút elnézve egyértel-
mûen megvalósult.
„Korábban kézilabdáztam, aztán próbálkoztam kicsit a zumbával
és a TRX-szel, mert az volt a közelben, de nem adták meg azt,
amire vágyódtam, én pedig nem voltam elég kitartó. Aztán jött ez
a lehetõség, amit kicsit félve próbáltam ki, de Laci annyira segítõ-
kész és elfogadó, hogy itt rögtön otthon éreztem magam. Rend-
szeresen járok, imádom a társaságot, és végre sikerült pár kilótól
is megszabadulnom” – meséli Heni az óra elõtt, akinek tanárként
nem sok ideje marad a mozgásra.

ZSÁMOLY, AKADÁLYLÉTRA ÉS EGYÉB
IZZASZTÓ IZGALMAK

Südi László, aki a tréningeket vezeti, pontosan tudja, mit ad a
sport, hiszen sok éven át labdarúgó volt, a megyei elsõ osztályban
játszott. Egy idõ után aztán átállt a pálya másik oldalára és edzõ-
ként folytatta karrierjét; jelenleg történelmet és testnevelést
tanít.
„Alapvetõen funkcionális edzést tartok” – meséli László. –
„Igyekszem olyan gyakorlatokat összeválogatni, amelyeket több-
féle nehézségi fokkal is meg lehet csinálni, így mindenkit csak
annyira terhelek, amennyit elbír” – teszi hozzá, miközben kiteszi
a zsámolyokat a terem közepére. Az edzés könnyû kocogással in-
dul, majd következnek a kihívást jelentõ erõsítõ feladatok, ame-
lyek a láb, a törzs és a kar izmait is megdolgoztatják.

„Néhány éve leestem a lépcsõn, aminek egy kiszakadt gerincsérv
lett a következménye” – mondja Betti, amikor óra után a sporttal
kapcsolatos tapasztalatairól faggatjuk. – „Kis híján lebénult a lá-
bam, úgyhogy megmûtöttek, de az orvos nem sok jóval kecsegte-
tett. A baleset elõtt nem nagyon edzettem, de utána rendszeresen
elkezdtem gerinctornára járni. Három gyerekem van, nem hagy-
hattam el magam. A torna pedig tényleg segített, nemcsak energi-
kusabb lettem tõle, hanem a mozgás szabadságát is visszakaptam.
Nem volt kérdés, hogy ide is járni fogok, mindig alig várom az
edzéseket. Ráadásul ez egy anya–lánya program is, hiszen Nati is
mindig velem tart” – teszi hozzá, miközben rámosolyog nagylány-
ára, aki sport nélkül elképzelni sem tudná az életét.
„7 évet röplabdáztam, 11 éve néptáncolok, de súlyzós edzésekre is
eljárok néha. A Covid persze felborította a napi rutint, úgyhogy
Laci órái tényleg nagyon jókor jöttek, pláne, hogy a suliban egész
nap ülök, így nagyon jólesik a mozgás” – meséli mosolyogva Nati.

NEM LEHET NEM FEJLÕDNI

„A sportban a fejlõdés sokféleképpen megmutatkozik, és ez az én
csapatommal is pontosan így van. Van, aki megszabadult néhány
kilótól, van, aki sokkal jobban bírja a terhelést: erõsebb lett vagy
éppen pontosabban hajtja végre a gyakorlatokat. De azt hiszem,
az általánosan elmondható, hogy mindenkit beszippantott a moz-
gás szenvedélye” – meséli László az óra után, miközben a hölgyek
a frizurával mit sem törõdõ, kósza izzadságcseppeket törölgetve
szedelõzködnek.
„Sosem hittem volna, hogy ilyesmit fogok mondani, de tényleg ez
az egyik legjobb stresszlevezetés, az egész napos munka után itt
teljesen kikapcsol az agyam. Jó egy kicsit együtt lenni a többiek-
kel, biztatni és motiválni egymást, amire azért egy-két gyakorlat-
nál bizony nagy szükség van!” – mondja Andi, aki a csapat „Móka
Mikijének” tartja magát. – „Ez tényleg így van, Andi energiája úgy
kell nekünk, mint egy falat kenyér” – helyesel Betti mosolyogva.

A SPORTOS LENDÜLET NEM ÁLL MEG

Februárban véget ért a program, de a hölgyek nagyon szeretnék
az edzések folytatását, és ezzel László is így van. „Valamilyen for-
mában biztos együtt marad a csapat, én például szívesen szervez-
nék közös biciklitúrákat, amikor már jó idõ van. Oda akár az egész
család is eljöhet, a gyerekeket is beleértve, és ezáltal még többen
megtapasztalhatják a sport örömét” – bizakodik László, és szere-
tettel teli tekintetét elnézve nem kérdés, hogy megvalósult a pá-
lyázat célkitûzése: a helyiek beleszerettek a sportolásba.

/X/

PÉNTEKEN HIDEGFRONT ÉRKEZIK
Csütörtökön sok lesz a napsütés, ismét csak vékony fátyolfelhõk jelenhetnek meg az égen, csapadék pedig sehol sem várható. A déli-délkeleti szél fõként
északnyugaton lehet élénk, néhol erõs. Hajnalban -2, +7, napközben 18-23 fokot mérhetünk.
Nagypénteken hidegfront érkezik elszórt záporokkal, néhol egy-egy zivatarral. Hosszabb napos idõszakok délelõtt délen, délkeleten, délután északon, észak-
nyugaton lehetnek. Az északnyugatira forduló szél a Dunántúlon a középsõ tájakon feltámad, helyenként felerõsödik. A maximumok még 17 és 25 fok között
alakulhatnak, délen lesz a legmelegebb.
Nagyszombaton felszakadozik a felhõzet, a legtöbb helyen több órára kisüt a nap, kisebb esõ, záporok még a Dunától keletre alakulhatnak ki. Az északias szél
felerõsödik, néhol a Dunántúlon és északkeleten viharos lehet. Több fokos lehûléssel kell számolni, délután 11-17 fokos maximumokat mérhetünk. Vasárnap a
napos idõszakok mellett keleten alakulhat ki helyenként zápor. Marad a szeles idõ, hajnalban -3, +4, az északi völgyekben pár fokkal hidegebb, délután pedig
9-14 fok várható. Forrás: idokep.hu
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FOCIMIX EGY HIBÁVAL
Négy napon át tartó kavalkád a csapatainktól szombattól keddig. A szombat délelõtti, kifejezetten zord idõben az U19 fiataljai hozták a kötelezõt és a második fél-
idõben megadásra kényszerítették a Kápolnásnyék csapatát. Az U15 vendégsége mérkõzés nélkül fejezõdött be, a nyéki pálya játékra alkalmatlannak minõsült.
Délután az „öregek” hazai pályán az elsõ tavaszi gyõzelmet szerezték meg a Lajoskomárom ellen. Vasárnap, miseidõben lépett pályára az U16 Kislángon és maga-
biztos sárbogárdi gyõzelem született. A nõi csapat matinét tartott Mezõfalván és szép sikert aratva a dobogó második fokát foglalják el. A felnõttcsapatot a ta-
vasszal az Ikarust és a Kápolnásnyéket hazai pályán verõ Enying látta vendégül és a mérkõzés háromnegyedében létszámhátrányban játszva sikerült pontot sze-
rezni. Hétfõ délutánra az U13 gyõzelem reményében lépett pályára a Dég hasonló korosztályú együttese ellen – a tíz gólkülönbségû gyõzelem dicséretes teljesít-
mény. Keddre is maradt egy utánpótlás-mérkõzés, az U15 a Déli csoport tabelláját záró Szabadbattyán fiataljait fogadta, nem meglepõ a nagy gólarányú gyõze-
lem.

ELSZALASZTOTT
LEHETÕSÉG

ENYING–SÁRBOGÁRD 1-1 (0-1)

Enying: Kovács – Kalló, Kassai J. L., Nyikos, Óvári,
Csepregi, Halász, Gruber, Kassai D., Nagy, Keszler
Cserék: Elek, Rudniczai, Kenessey, Paluska, Mol-
nár, Kecskés
Vezetõedzõ: Molnár Ferenc Attila
Sárbogárd: Nyári – Gráczer B., Kovács, Gráczer G.,
Gábris, Mayer, Luczek, Horváth A., Horváth I.,
Vagyóczki, Kindl
Cserék: Farkas, Téglási, Glócz, Finta, Demeter, Hu-
szár
A szél támogatását élvezõ vendégek kezdtek job-
ban és az elsõ percekben Kovács Z. I. bravúrjai
mentették meg a hazaiakat a góltól. A negyedóra
végén létszámhátrányba került a Sárbogárd. A bal
oldali védelmi hibát Csepregi I. használta ki és a
jobb oldalon kapura tört. Vagyóczki P. szabálytala-
nul szerelte és a játékvezetõ kiállította. A mérkõzés
a kiállítás ellenére némi sárbogárdi fölénnyel zaj-
lott, amit a szögletek és a szabadrúgások is jelez-
tek. A pályán vibrált a levegõ és a hazaiak legígére-
tesebb támadását Keszler M. kapufán csattanó lö-
vése jelentette. A 41. percben megszerezte a veze-
tést a Sárbogárd. A felezõvonal közelébõl Kovács J.
ívelt szabadrúgást a kapu elé és Kalló Sz. csúszta-
tott a léc alá, öngól, 0-1. A fordulás után felerõsöd-
tek a hazai támadások és a 62. percben kiegyenlí-
tett a hazai gárda. Luczek R. a felezõvonalnál két
ember között nem tudta megjátszani csapattársát
és a megszerzett labdával nagyszerûen indított
Nyikos M. A védõk között kilépõ Nagy L. elgurította
a labdát a kapujából kimozduló Nyári B. mellett, és
a labdát a kapu torkában menteni igyekvõ Kovács
J. elõtt Csepregi I. a hálóba továbbította, 1-1.
A mérkõzés végéig a megfogyatkozó vendégsiker-
rel verték vissza a hazai próbálkozásokat és kissé
csalódottan vonultak le a pályáról.
A szakmai igazgató, Pajor László így értékelte a
mérkõzést: – Azt tudtuk, hogy az enyingi csapat ha-
zai pályán nagy lendülettel, jó elõrejátékot játszik,
támadóik jó formában vannak. Sajnos a négy hi-
ányzónk mellé még társult Pákozdi Tomi is, aki a
pénteki edzésen megsérült és a helyére behívott fi-
atal labdarúgó is sérültet jelentett vasárnap. A ta-
lálkozót jól kezdtük, de a 15. perctõl jogos kiállítás
miatt emberhátrányban játszottunk. Tovább nehe-
zítette helyzetünket, hogy a 62. percben már a ne-
gyedik játékost kellett sérülés miatt lecserélni. Fe-
gyelmezett játékkal és nagy küzdéssel szereztünk
pontot, amiért dicséret illeti a csapatot.
Jók: Kovács Z. I., Csepregi I., illetve Gráczer B.,
Kindl Z.
A forduló eredményei: Fõnix FC–Ercsi Kinizsi 1-2,
Mór–Kisláng 5-0, Sárosd–Ikarus-Maroshegy 4-1,
Tordas R-KORD–Mány 0-0, TÓVILL-Kápolnásnyék–
Martonvásár 1-2

MIT NEKÜNK
TE ZORDON IDÕ?

SÁRBOGÁRD U19–
TÓVILL-KÁPOLNÁSNYÉK 5-1 (1-1)

Sárbogárd: Demeter – Horváth Zs., Õri, Deák, Sza-
bó, Bruzsa B., Kalocsai, Varga, Tóth P. K., Sáfrány,
Horváth B.
Cserék: Bruzsa T., Kiss, Biró, Már, Tóth L., Boda
Tóvill–Kápolnásnyék: Tatai – Domak, Lõrincz,
Turcsányi, Szente, Varga, Lõrincz, Nagy, Muhel,
Matacz, Kutai
Cserék: Tövisháti, Habó, Sziládi, Zsalkovics
A mérkõzés végéig kitartó esõben és szélben óva-
tosan kezdett a hazai csapat. Meglepetésre a 20.
percben váratlanul jutott vezetéshez a Kápolnás-
nyék. A bal szélrõl bepasszolt labdát Varga J. P. 18
m-rõl laposan küldte a bal alsó sarokba, 0-1. Tisza-
virág-életûnek bizonyult a vendégek vezetése. A
28. percben Szabó O. bal oldali szögletét a védõk le-
fejelték, a labda Tóth P. K. elé került, aki 16 m-rõl
védhetetlenül lõtt a kapu bal oldalába, 1-1. A szüne-
tig a hazai rohamok nem jártak sikerrel és nem vál-
tozott sem az idõ, sem az eredmény.
Fordulás után gyorsan megszerezte a vezetést a
Sárbogárd. A 47. percben ismét Szabó O. végzett el
szögletrúgást, a kapu elé ívelt labdát Õri D. közelrõl
továbbította a hálóba, 2-1. Öt perc eltelte után, az
53. percben már két gólra növelte elõnyét a hazai
csapat. Kalocsai R. lövése a védõrõl felpattant,
Horváth Zs. lefejelte az aláhulló játékszert és Tóth
P. K. közelrõl helyezte a kapuba, 3-1. A 66. percben
újabb sárbogárdi gól született. Horváth Zs. a bal ol-
dalon tisztára játszotta magát és a begurított labdá-
ra nagy lendülettel érkezõ Szabó O. 6 m-rõl higgad-
tan helyezett a tehetetlen kapus mellett a hálóba,
4-1. A végjátékra is tartogattak a hazaiak egy talá-
latot és így egy ötössel küldték haza a nyékieket. A
végig lendületesebb bal oldalról jött beadást Már Z.
Boda A. elé továbbította, aki Tövisháti M. mellett
helyezett a kapuba, 5-1.
Az idõjárás viszontagsága ellenére magabiztos si-
ker és a tabella elsõ helyét foglalja el a hazai csa-
pat.
Lajtos András edzõ a mérkõzés után: – Embertelen
idõjárási körülmények között került lejátszásra a
mérkõzés, újra tízezer nézõ távollétében kellett ját-
szanunk. Most már sokadjára negatív elõjellel in-
dult számunkra az összecsapás, az ellenfél korai
gólja miatt. A jelenlegi altatónk kicsit hatékonyabb-
nak bizonyult a múlt hetihez képest, ugyanis a ki-
alakított helyzeteinket sorra elpuskáztuk és csak a
28. percben sikerült gólt szereznünk, ami kedvét
szegte ellenfelünknek és játékban is feljavultunk. Ez
elõsegítette a meccs végére kialakult négygólos
különbséget, ami hûen tükrözi a két csapat közötti
differenciát. A Vidi B. K. tett egy szívességet azzal,
hogy pontot szerzett az Enying ellen. Így már nem-
csak vesztett pontokban, hanem ténylegesen is a
tabella élérõl várhatjuk az elsõ és a második csatá-
ját.
Jók: Sárbogárd U19

További eredmények: Videoton B. K.–Enying 2-2,
Ikarus-Maroshegy–Sárosd 2-4, Martonvásár–Kis-
láng 0-2, MIE–Vajta 3-2

A FÉL TUCATBÓL SZABÓ
DOMINIK HÁROMIG JUTOTT

KISLÁNG U16–
SÁRBOGÁRD U16 2-6 (1-4)

Kisláng: Surányi – Jánosi, Szabó M., Usztics, Du-
rányik, Izing, Ignácz, Nagy, Cövek, Szabó J., Setét
Cserék: Szalárdi, Balogh, Hegyi
Sárbogárd: Horváth – Simon, Csõgör, Papp, Sza-
bó, Örkényi, Németh Nagy, Hollósi, Csepregi, Né-
meth, Lakatos
Cserék: Tóth, Juhász, Nagy, Baráth
Mindkét oldalon családi támogatással, biztatással
kezdtek a csapatok. 28 percnyi játék kellett a ven-
dégek vezetõ góljának megszerzéséhez. Lakatos B.
balról elvégzett szöglete átszállt a hosszú oldalra és
Csõgör D. kapásból lõtte a labdát a léc alá, 0-1. A
rossz talaj ellenére a Sárbogárd játéka volt figye-
lemre méltó. A 38. percben Lakatos B. átadását
Papp D. megtolta a labdát Szabó D. Z. megszelídí-
tés után a védõ mellett 14 m-rõl küldte a hálóba,
0-2. Két perc telt el a második gól után, amikor a 40.
percben Csepregi Sz. B. középen Szabó D. Z. elé to-
vábbította a labdát, aki a kapujából kilépõ Surányi
M. M. mellett helyezett a kapuba, 0-3. A kezdés
után azonnal szépítettek a hazaiak. A 41. percben a
jobb oldalon Ignácz M. több védõn is áthámozta
magát és 10 m-rõl kilõtte a jobb alsó sarkot, 1-3. A
félidõ utolsó mozzanata a 43. percben az újabb sár-
bogárdi találat. Szabó D. Z. átadását Lakatos B. ki-
tette Csepregi Sz. B. elé és Csepregi Sz. B. 10 m-rõl
nem hibázott, a kapu jobb alsó sarkába lõtt, 1-4.
Szünet után folytatódott a vendégek fölénye és a
hazaiak védekezésre kényszerítése. A 63. percben
Szabó D. Z., a Déli csoport mesterlövésze 43. gólját
szerezve a vendégek ötödik találatát szerezte. A
jobb oldalról érkezõ átadást egy igazítás után 16
m-rõl bombázta a léc alá, 1-5. A következõ percben
az elõretörõ Örkényi talált a kapuba, Lakatos B. tá-
lalását átemelte a védõn és 12 m-rõl a rövid oldalon
lõtte a hálóba, 1-6. Az utolsó percre még egy hazai
büntetõbõl elért gólt lehetett feljegyezni: Szabó J.
az elmozduló kapus érintve találta kapuba, ezzel ki-
alakítva a végeredményt, 2-6.
A mérkõzésre rányomta bélyegét a pálya kritikán
aluli talaja, de ez nem akadályozta meg a sárbogár-
diakat az immár tizedik gyõzelem megszerzésében
és továbbra is vesztett pont nélkül a csoport éllova-
sa.
Az utánpótlás vezetõedzõje, ifj. Pajor László így
értékelte a látottakat: – Az erõs szél megnehezítet-
te a dolgunkat, idõbe telt, mire alkalmazkodtunk az
adottságokhoz. Amint ez megtörtént, magabiztos-
sá vált a csapat és szép támadásokat vezettünk.
Meggyõzõ sikert arattunk, amihez gratulálok a srá-
coknak!



Bogárd és Vidéke 2022. április 14. SPORT 13

Jók: Szabó D. Z., Lakatos B., Németh-Nagy G., Né-
meth L.
További eredmény: Sárosd–Lajoskomárom 4-2

A LÁNYOK FORMÁBA
LENDÜLTEK

MEZÕFALVA N–SÁRBOGÁRD N
1-4 (0-3)

Mezõfalva: Szekeres – Kaiber, Majer, Horváth
Dzs., Móricz, Muhl, Völcsei, Horváth I., Miskovicz
Cserék: Géri, Kabai, Csóti, Domanyek
Vezetõedzõ: Südi László
Sárbogárd: Györe – Kiss A., Farkas, Marosi, Pécsi,
Sebestyén, Kiss A., Tóth, Horváth
Cserék: Rába, Májer, Jakubekné, Nagy, Májerné,
Aranyos
Az a mérkõzés várt a nõi csapatra, ahol egyértelmû
esélyes volt a Sárbogárd. Így is alakultak az esemé-
nyek és a 4. percben a kapujukhoz szegezett hazai-
ak nem tudták kivédekezni a vendégek szorítását.
Kiss A. gólja vezetéshez juttatta a vendégeket, akik
a meccs további részében is uralták a játékot, 0-1.
A kimaradt gólszerzési lehetõségek után a 18.
percben Marosi Dzs. bombagóllal vette be Szeke-
res N. kapuját, 0-2. A 25. percben Györe F. hosszú
kirúgására Marosi Dzs. rajtolt és a védõk között ki-
lépve higgadtan helyezett a hálóba, 0-3. A félidõ
végéig a hazai térfélen folyt a játék, de újabb találat
nem született. A szünet után a 48. percben Tóth A.
egyéni alakítása osztatlan sikert aratott és megsze-
rezte a vendégek negyedik találatát, 0-4. A Mezõ-
falva a 68. percben szépített és az elõre ívelt labdát
Kabai É. lõtte Aranyos L. mellett a kapuba, 1-4.
A Sárbogárd minden csapatrészében felülmúlta a
hazaiakat és az eredmény a Mezõfalvára nézve hí-
zelgõ.
Kovács Attila edzõ a sikert így értékelte: – Tisztá-
ban voltunk azzal, hogy mit játszik a hazai csapat,
erre készültünk egész héten. Legnehezebb ilyen fel-
fogásban játszó együttes ellen játszani, akik végig
sündisznóállásban védekeztek és az idõhúzás fegy-
verét is felhasználták. Számomra nehezen elfogad-
ható egy amatõr sportban, hogy csaljuk az idõt,
ahol és ahogyan csak lehet. Az elsõ félidõben a
szebbik arcunkat mutattuk, a második játékrész-
ben még jobban védekezésre kényszerített hazaiak
ellen nehezebb volt a folyamatos játék és nem sike-
rült fokozni a nyomást az ellenfelünkre. Teljes mér-
tékben a hazai csapat fölé nõttünk, mind játékban,
mind gólokban. A csapat nevében szeretném meg-

köszönni a Kelpa Kft. vezetõjének, ifj. Kelemen Bé-
lának a csapatnak vásárolt táskákat, és ezt a gyõ-
zelmet neki ajánljuk.
Jók: Sárbogárd nõi csapata
További eredmény: Enying–Baracs 4-0

A TAVASZ ELSÕ GYÕZELME
SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK–

LAJOSKOMÁROM ÖREGFIÚK
3-0 (1-0)

Sárbogárd: Deák M. – Soós, Borza, Csendes, Kil-
ler, Kelemen, Deák G., Nedoba, Tórizs, Gilicze, Sza-
bó A.
Cserék: Schmidt, Kiss, Csuti, Szabó Gy., Salamon,
Derecskei
Lajoskomárom: Hanák – Németh, Horváth,
Schmikl G., Csulik, Schmikl M., Barna, Györe, Ba-
logh, Béczi, Szávay
Cserék: Nagy, Rostás, Glück, Gulyás, Kajári
A középmezõnyhöz tartozó Lajoskomárom csapa-
tát fogadta a Sárbogárd és a tavaszi elsõ gyõztesen
megvívott mérkõzés volt a cél. A 27. percben az ad-
dig egyenlõ erõk küzdelmét hozó mérkõzésen a ha-
zaiak megszerezték a vezetést. Tórizs védõn meg-
pattanó lövése talált utat a kapuba, 1-0. A hazaiak
enyhe fölénye meddõnek bizonyult és a félidõben
már nem született újabb gól. A második játékrész-
ben a vendégek támadásait hatékonyan hárította a
Kelemen B. által vezérelt védelem. Az 51. percben
jobb oldalon vezetett támadást siker koronázta.
Csendes begurítását a jó ütemben érkezõ Borza I.
lõtte a léc alá, 2-0.
A kétgólos vezetés birtokában nyugodtan és tet-
szetõsen játszottak a hazaiak és a 63. percben el-
dõlt a mérkõzés. Tórizs A. robogott el a jobb oldalon
és a kilépõ kapus mellett helyezett a jobb alsó sa-
rokba, 3-0.
Öröm a hazai öltözõben és szomorkás hangulat a
vendégeknél.
További eredmények: Enying–Õsi 10-2, Polgár-
di–Mezõszilas 1-0, Szabadbattyán–LMSK 2-2, Sár-
szentágota–Kisláng 1-4, Soponya–Jenõ 12-2

HA KEDD, AKKOR EZ: 26-0
SÁRBOGÁRD U15–

SZABADBATTYÁN U15 26-0 (10-0)

Sárbogárd: Szücs – Simon, Papp, Csõgör, Tóth,
Hollósi, Klán, Lengyel, Németh
Cserék: Baráth, Nagy

Szabadbattyán: Varga – Bátyai, Hajnal, Keszeric-
ze, Varga, Szalai, Klement, Szihalmi, Illó
Csere: Ispaics
Számolatlanul lõtték góljaikat a hazaiak és sikerült
a lõtt és a kapott gólok között nagy különbséget ki-
alakítani. A csoport végén elhelyezkedõ nagyon
szimpatikus battyáni legények sportszerûen fogad-
ták a nagy gólarányú vereséget. Csõgör D. kilenc-
szer, Nagy K. hétszer talált a kapuba.
Ifj. Pajor László, az utánpótlás vezetõedzõje a lá-
tottakról: – A meccs képe hasonló volt az eddigi ha-
zai mérkõzésekhez, viszont végre a támadóhar-
madban is határozottak voltunk, ami ezt a sok szer-
zett gólt eredményezte. Gratulálok a csapatnak,
mert kimagasló eredményt nyújtottak, végig vezet-
ve szépen és élvezetesen játszva!
A gólokon osztozók: Csõgör D. 9 gól (15., 28., 30.,
37., 45., 50., 57., 60. és 73. perc), Nagy K. 7 gól
(62., 63., 71., 76., 78., 79. és 80. perc), Papp D. 3
gól (6., 13. és 19. perc), Baráth B. 3 gól (52., 65. és
68. perc), Klán D. 2 gól (7. és 34. perc), Németh L. 2
gól (31. és 53. perc)
Jók: Sárbogárd U15 csapata

A DÉG ELLEN ODA-VISSZA
GYÕZELEM

SÁRBOGÁRD U13–Dég U13 11-1 (6-0)

Sárbogárd: Marosvári – Erõs, Darvas, Somosi,
Udvardi, Sereg, Bihary, Szalai, Szücs
Cserék: Holló, Csányi, Krencz, Gerse
Dég: Németh D. Zs. – Sörös, Porvázsnyik, Siák, Pá-
pai, Dzsaja, Verbóczki, Juhász, Balogh
Cserék: Németh B., Hóser, Rózsa
Az õszi 11-2-es dégi siker után magabiztos gyõzel-
met aratott a Sárbogárd SE legfiatalabb csapata.
Helyenként szépen adogatva és jól eltalált lövések-
kel került a játékszer a vendégek kapujába.
Gólszerzõk: Szalai Noé 4 gól (5., 18., 43. és 50.
perc), Somosi Balázs 3 gól (6., 10. és 47. perc),
Darvas Csaba 2 gól (17. és 21. perc), Sereg Zoltán
Mihály 55. perc, Csányi Zoltán Erik 37. perc
A Dég csapatának gólját Sörös Ádám az 59. perc-
ben lõtte.

A HÉTVÉGE SPORTMÛSORA

2022. április 14. (csütörtök)
17.00 óra: Enying U19–Sárbogárd U19 (Enying)
2022. április 16. (szombat)
10.00 óra: Vajta U19–Sárbogárd U19 (Vajta)
17.00 óra: Sárbogárd– Mány (Sárszentmiklós)
17.00 óra: Jenõ Öregfiúk–Sárbogárd Öregfiúk (Je-
nõ)
2022. április 17. (vasárnap)
10.00 óra: Sárbogárd U16–Enying U16 (Sárbo-
gárd)
10.00 óra: Baracs N–Sárbogárd N (Baracs)
10.00 óra: Cece U13–Sárbogárd U13 (Cece)
Szurkoljunk együtt csapatainknak!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

A huszonhatosokA huszonhatosok

Csõgör Dani, a hét kilencgólosaCsõgör Dani, a hét kilencgólosa
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Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

Bravúrgyõzelem Komáromban
Komárom VSE–VAX KE Sárbogárd 30-32 (16-15)

Fejér–Komárom–Esztergom Megyei Bajnokság, rájátszás, 8.
forduló
Vezette: Csupor Cs.–Tóth J.
Komárom: Bohuniczky, Buzási (kapusok) – Pekár 1, Blahó 5, Fe-
kete 9, Németh 2, Kempl 4, Lencse, Horváth, Tímár, Kuzma 6,
Milotai 3
Játékos–edzõ: Pekár Bence
Sárbogárd: Németh I. (kapus) – Aranyos 1, Bögyös–Vitéz 5,
Goldberger 10, Kaló 4, Várady–Szabó 3, Rehák 9
Edzõ: Takács Lajos
Kiállítások: 8, illetve 6 perc, hétméteresek: 6/5, illetve 4/3
Nem várhattuk jó jelekkel a találkozót, hiszen több játékosunkat
is nélkülözni voltunk kénytelenek. Mindössze 7 játékossal vág-
tunk neki a csatának, így a bajnoki címért is még versenyben lévõ
ellenfelünk joggal bízhatott akár a könnyed sikerben is.
A helyzethez képest egyáltalán nem kezdtük rosszul a mérkõzést.
A 10. perc végén 5-4-es vezetést mutatott az eredményjelzõ a ja-
vunkra. Szerencsére nem szeppentünk meg a pálya egyik oldalán
sem, támadásban sikerült helyzeteket kialakítani és hétméterese-
ket kiharcolni. Védekezésünk sem mûködött rosszul, labdaszer-
zéseinknek köszönhetõen gyors lerohanásgólokat tudtunk sze-
rezni. Az elsõ játékrész második felében sikerült fordítani ellenfe-
lünknek, azonban két gólnál többel egyszer sem tudtak vezetni. A
szünetre egyetlen gólos hátránnyal vonulhattunk pihenni.
A térfélcsere után gyorsan magunkhoz ragadtuk a vezetést. Tá-
madásban türelmesen játszottunk, helyzetekig, amelyekbe idõn-
ként bele is hibáztunk, de a visszarendezõdés mûködött, amivel
elvettük a lerohanás lehetõségét a komáromiaktól. Hátul, amikor

kellett, Németh Tomi fontos védésekkel vétette észre magát, míg
elöl Goldberger Marcell volt nagyon aktív, de mindig volt valaki,
aki be tudott találni. A mérkõzés utolsó negyed óráját 3 gólos
elõnnyel kezdtük meg, amelyet kiválóan tartottunk. Az utolsó 5
percre a már kétségbeesett ellenfelünk teljes emberfogással pró-
bálkozott, azonban ez sem zökkentette ki csapatunkat. Borzasztó
fáradtan, de hatalmas szívvel volt még erõnk a végjátékra és sike-
rült 2 gólt megtartani az elõnyünkbõl. Ezzel óriási meglepetést
okozva elhoztuk a két pontot Komáromból. Ellenfelünk esélyei
végérvényesen elszálltak a bajnoki címért folyó versenyben, míg
mi bebiztosítottuk 3. helyünket, sõt megteremtettük a matemati-
kai esélyt a 2. hely megszerzésére.
Le a kalappal mind a 7 játékos és Takács Lajos elõtt! Végig úgy
játszottunk erõn felül, hogy volt hitünk és merszünk. Evés közben
pedig megjött az étvágy! Mindig volt valaki, aki a csapat élére állt
és átbillentette a holtponton azt. Ki kell azt is emelni, hogy oko-
san, taktikusan játszottunk, amivel sikerült kicsit elaltatni ellenfe-
lünket.
Az utolsó fordulóban hazai pályán május 8-án Mór ellen akár még
a 2. hely megszerzése is szóba jöhet.

Tabella

1. RÁCALMÁS SE 6 6 0 0 192 136 56 16
2. Komárom VSE 6 3 1 2 149 146 3 12
3. VAX KE Sárbogárd 7 4 1 2 186 190 -4 11
4. Kisbér KC 7 2 0 5 194 216 -22 7
5. Móri KSC 6 0 0 6 153 186 -33 1
6. Bicskei TC (törölve)

Rehák Tamás

DIÁKOK VERSENYEZTEK SÁRBOGÁRDON
A résztvevõk elméleti és gyakorlati tudásukról is számot adtak a megmérettetésen.
Az ORFK – Országos Baleset-megelõzési Bizottság és a Fejér Megyei Baleset-megelõzési Bizottság által 2022. évre kiírt „Kerékpáros
Iskola Kupa” és a „Kisiskolás Közlekedési Kupa” helyi selejtezõjére került sor 2022. április 12-én a sárbogárdi Mészöly Géza Általános
Iskolában.

A versenyen a házigazda iskolán kívül a sárbogárdi Szent
István Általános Iskola és a Sárszentmiklósi Általános Is-
kola csapatai vettek részt, melynek során KRESZ-teszt-
lap kitöltését követõen kerékpáros ügyességi pályán mér-
hették össze tudásukat a versenyzõk.
Az összesített eredmény alapján a megyei döntõn alsó ta-
gozatos kategóriában a Mészöly Géza Általános Iskola, a
felsõ tagozatos kategóriában a Sárszentmiklósi Általános
Iskola csapata vehet részt.
A verseny minden résztvevõjét, valamint a kísérõ peda-
gógusokat a Sárbogárdi Rendõrkapitányság – Sárbogár-
di Baleset-megelõzési Bizottság ajándékcsomagjával ju-
talmazták.

Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság
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Dégen a Kristály Étterem és Pizzéria
MUNKATÁRSAKAT

keres az alábbi munkakörbe:
SZAKÁCS, FELSZOLGÁLÓ.

Jelentkezni lehet
önéletrajzzal, személyesen

vagy e-mailen:
kristalyetteremdeg@gmail.com

Érdeklõdni: 06 30 3863 138

ÜZLETHELYISÉG eladó/kiadó CECÉN,
Deák F. utca 28.

– egyben vagy külön-külön. Ugyanott
használt, rusztikus bútorok eladók.
06 30 271 6214, 06 30 994 5882

SIMONTORNYÁN
VÁLLALKOZÁS CÉLJÁRA KIADÓ

a volt Tó étterem.
06 30 271 6214, 06 30 994 5882

KIEMELT APRÓHIRDETÉS

Kertépítõ cég munkájára igényes

KERTÉSZT, KÕMÛVEST KERES
kertépítési munkálatok végzéséhez.

B kategóriás jogosítvány elvárás!

Telefon: +36 20 411 6895

KISGÉPKÖLCSÖNZÉS
kárpittisztítógép 5000 Ft/nap
betonkeverõ 4500 Ft/nap
vésõgép 45 J 5000 Ft/nap
kisflex 2500 Ft/nap
nagyflex 3500 Ft/nap
aggregátor 4500 Ft/nap
5 méteres állványszerkezet 5000 Ft/nap
kapálógép 4500 Ft/nap

FOLYAMATOSAN BÕVÜLÕ GÉPKÍNÁLATTAL!
Elérhetõség:

06 70 429 5707
Cím: 7000 Sárbogárd, Kinizsi u. 7.

ÁRAMSZÜNET
Tájékoztatjuk, hogy 2022. május 5-én

8.00–12.00 óráig Sárbogárd–Sárszentmiklós
területén tervezett áramszünet lesz.

Érintett utcák, szakaszok: Erkel Ferenc utca, Deák Ferenc utca,
Egressy Béni utca, Táncsics Mihály utca (Szegletkõ Generál Kft.,
Terra-Centrál Kft.), Vörösmarty utca (orvosi rendelõ), Vasút utca (MÁV
õrház, vasúti átjáró), László utca, Jókai Mór utca, Ibolya utca, Nefelejcs
utca, Akácfa utca, Nyárfa utca, Hársfa utca (mûanyagcsõ-gyártó
üzem), Fasor utca, Tisza utca, Gesztenye sor 1. (óvoda), Köztársaság út
146–200., 141–165. (MOL-kút, autómosó, Suzuki Barta, evangélikus
templom).
A meghirdetett áramszünet oka: biztonsági övezetet sértõ növényzet
eltávolítása, gallyazás.

E.ON Dél-dunántúli Áramhálózati Zrt.
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